
Um KI-Tools noch zielführender  
einsetzen zu können, brauche ich mehr…

für die Analyse und Interpretation  
von KI-Ergebnissen.

38% 62%
41% 59%

45% 55%

41% 59%

38% 62%

36% 64%

46% 54%

für den besseren Einsatz von KI-Tools.

für einen ethischen und  
verantwortungsvollen KI-Einsatz.

in Form von Programmierkenntnissen.

für die Datenverarbeitung und -analyse.

im Bereich Natural Language Processing.

in Form von Anleitungen meines Arbeitgebers.

Ja Nein

Soft Skills

Bewusstsein

Technisches Wissen

Deutsche Unternehmen am Puls der Technologie:  
KI-Tools leisten wertvolle Unterstützung im Arbeitsalltag und 
begeistern Mitarbeitende durch ihre intuitive Bedienbarkeit.

Alter Unternehmensgröße

22-29-Jährige 30-39-Jährige 40-49-Jährige 50 oder älter Kleinst- und 

Kleinunternehmen

Mittlere 

Unternehmen

Großunternehmen

Ich möchte an einer Schulung teilnehmen, 
um mehr über KI-Tools zu lernen.

Mitarbeitende nutzen 
KI-Tools intuitiv und 
mit Begeisterung

7% 14%

Ich bin motiviert, KI-
Tools zu nutzen.

Es ist einfach, KI-
Tools zu nutzen.

Es ist intuitiv, KI-
Tools zu nutzen.

Es ist bequem, KI-
Tools zu nutzen.

Es macht Spaß, KI-
Tools zu nutzen.

71%
64% 58%

17% 29%

8% 5% 5%

76%
66%

34%
19%

29%

12%

Ja Unentschlossen Nein

Folgenden Aussagen zur Nutzung von KI-
Tools stimme ich zu.

Ich nutze KI-Tools im Arbeitsalltag für …

die Navigation zu Kundenterminen.

39% 19% 8% 34%

die Erstellung von Content.

42% 25% 6% 27%

das Sammeln von Informationen.

39% 27% 5% 29%

die Generierung von Code.

34% 23% 6% 37%

die Überwachung von Prozessen.

38% 20% 4% 38%

die Analyse von Code.

39% 15% 6% 40%

die Automatisierung von Aufgaben.

44% 26% 4% 26%

das Verstehen von Code.

39% 14% 4% 43%

Oft bis täglich Gelegentlich Fast nie Nie

Ich finde KI-Tools sind intuitiv bedienbar.

72%
22-29-Jährige

40-49-Jährige

50 oder älter

30-39-Jährige

66%

51%

45%

AI

50%
56% 52%

30%
36%

57%
45%

100%


